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Školní plán EVVO 2018/2019
Školní plán EVVO je vydán na základě metodického pokynu MŠMT č.j. 16745/2008-22 k zajištění environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty /EVVO/ a v návaznosti na školní vzdělávací program.
EVVO
Environmentální vzdělávání, výchova a osvěta /dále jen EVVO /je pojem, který postupně nahrazuje dříve používané termíny ekologická výchova nebo osvěta, vzdělávání a výchova veřejnosti v oblasti životního prostředí.
 Ekologie
Věda o vztazích mezi organismy a jejich prostředím a mezi organismy navzájem. Ekologie se tedy v nejryzejším slova smyslu věnuje pouze interakcím směřujícím k živým organismům.
Ekologická výchova
Výchova, jejímž cílem je naučit se chápat vztahy v ekosystému /ekological education/. Zabývá se otázkami jako např. co je to ekosystém, potravní pyramida, potravní řetězec, rozmanitost druhů, atp.
Enviromentalistika
Věda o životním prostředí. K vědě čistě o přírodě přidává i složky umělé a sociální, které z ní činí vědu přírodní, společenskou a technickou.
Environmentální výchova
Výchova k péči o životní prostředí. Výchova, směřující k souladu člověka s životním prostředím /environmental education/. Má své aspekty společenskovědní, technické, ekonomické, atd.
Globální výchova
Cílem je vychovávat zdravé a vyspělé osobnosti vědomé si svojí odpovědnosti za svět. Výchova k pochopení provázanosti problémů týkajících se všech oblastí v nejširším měřítku, pochopení rozdílů mezi lokálním a globálním. Výchova o uvědomování si sebe sama jakožto součásti světa.
Ochrana životního prostředí
Zahrnuje činnosti, jimiž se předchází, omezuje či odstraňuje znečišťování či poškozování životního prostředí. Zahrnuje ochranu jednotlivých organismů a ekosystémů či jejich vzájemných vazeb.





Hlavní cíle EVVO
Vést žáky k vědomí, že s obnovitelnými zdroji je potřeba nakládat šetrně, sdělovat jim, že potraviny i voda nejsou na Zemi samozřejmostí, proto je nutno s nimi šetřit.

Dílčí cíle EVVO

· Umět si zajistit a vyzkoušet, jak a odkud můžeme získávat některé druhy potravin, například /pěstování zeleniny, příprava tvarohu apod./ 
· Sledovat, zda se neplýtvá obnovitelnými zdroji, nejen ve školním prostředí, ale i doma
· Využívat recyklovaných materiálů k dalšímu zpracování, seznamovat se s nimi v běžném životě, znát jejich význam



Plán aktivit v letošním školním roce 

· Spolupráce se záchrannými složkami (Městská Policie
· Vypěstovat kladný vztah žáků k rostlinám i přírodě (Deník přírody, pozorování přírody)
· Sběr papíru, aktivity ke Dni Země na hřišti školy, úklid v okolí, třídění odpadu
· Využití projektu Ovoce do škol, dodržování pitného režimu, projekt Mléko do škol
· Poznávání různých profesí ve vztahu k životnímu prostředí, zpracovávání kovového odpadu, materiálů z kovu /exkurze Kovosteel Staré Město /
· Spolupráce a zajišťování osvěty v oblasti EVVO dostupnými zdroji a zejména spolupráce se středisky v regionu / CHKO Bílé Karpaty, další výukové programy a besedy pro žáky, knihovna, kulturní centrum/
· Péče o školní zahradu i okolí školy, výzdoba a estetické prostředí ve třídách i celé budově / výsev bylin a plodin v dřevěném truhlíku / 
· Ohleduplné zacházení s majetkem školy, učebními pomůckami, ale i šetření zdroji pitné vody a elektřiny
· Ukázky výroby pokrmů a zdravá výživa, se žáky v hodinách PV
· Návštěva zařízení na zpracování a třídění odpadů / možnost exkurze na sběrný dvůr ve Veselí nad Moravou /
· Krmení ptactva v zimních měsících semeny, sledování krmítek v okolí školy, v rámci dílen výroba krmítek
· Sběr barevných víček od pet lahví pro žákyni Sabinu CH.
· Sběr použitých baterií a bezpečné ukládání do příslušného boxu
· Sledování regionálního tisku a veřejné nástěnky, příspěvky do Veselských listů
· Spolupráce s galerií ve Veselí nad Moravou
· Exkurze MěU, Úřad práce Finanční úřad, pošta, vodní elektrárna
· Harmonický rozvoj osobnosti a potřeba chránit přírodu, využívat všeho pozitivního, co nám poskytuje a nabízí, např. (zámecký park, cyklostezky, možnosti vycházek a výlety v blízkém i vzdáleném okolí)
· Vytváření herbáře, sušení bylin na přípravu čajů v rámci Deníku přírody

Za naplňování cílů zodpovídají učitelé a žáci školy, ve spolupráci se všemi zaměstnanci. Celkově se podílejí na výchovně vzdělávacím procesu, kterým EVVO prolíná a ovlivňuje náš život. 
  
Ve Veselí nad Moravou 31. 8. 2018
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