Základní škola a praktická škola Veselí nad Moravou, příspěvková organizace
Kollárova 1045, 698 01 Veselí nad Moravou

Vzdělávací aktivity pro žáky
 
Na základě informací z MŠMT o postupném uvolňování mimořádných opatření, budeme na naší škole realizovat vzdělávací aktivity níže popsaným způsobem. Účast na těchto aktivitách je pro žáky dobrovolná.

V souladu s Mimořádným opatřením Ministerstva zdravotnictví ze dne 25. května 2020 Č. j.: MZDR 
20584/2020-3/MIN/KAN je  

· od 1. června 2020 možná osobní přítomnost žáků 1. stupně ZŠ školy či třídy zřízené podle § 16 odst. 9 školského zákona pro žáky s tělesným postižením, mentálním postižením, souběžným postižením více vadami, autismem či závažnými vývojovými poruchami chování, a žáků základní školy speciální (1. i 2. stupně) a dítěte přípravného stupně základní školy speciální. Docházka není pro tyto žáky a děti povinná a tito žáci a děti musí tvořit neměnné skupiny nejvýše 15 žáků či dětí. 

· s účinností od 8. června 2020 možná osobní přítomnost i žáků 2. stupně základních škol/tříd zřízených pro žáky s tělesným postižením, mentálním postižením, souběžným postižením více vadami, autismem a závažnými vývojovými poruchami chování za účelem konání konzultací či třídnických hodin, přičemž docházka není pro tyto žáky povinná a tito žáci musí tvořit skupiny nejvýše 15 žáků.

[bookmark: _GoBack]Výuka bude probíhat denně od 8.00 hodin do 12.30 hodin, dítě se v případě potřeby může účastnit odpoledních aktivit do 15.00 hodin. Je možné docházet na oběd.
Konzultace pro žáky 2. stupně proběhnou ve dnech 10. 6., 17. 6. a 26. 6. 2020 v době od 9.00 do 11.00 hodin. Žáci také před první konzultací přinesou podepsané čestné prohlášení o neexistenci příznaků virového infekčního onemocnění.
Žákova přítomnost ve škole je podmíněna odevzdáním vyplněného ČESTNÉHO PROHLÁŠENÍ v první den nástupu do školy a dvěma rouškami a igelitovým sáčkem s sebou.
Bez podepsaného čestného prohlášení se žák nemůže zúčastnit výuky nebo konzultací. Stejně tak se docházky nemůže účastnit dítě s příznaky nachlazení či zvýšenou teplotou.
Rodiče sdělí třídním učitelům telefonicky či e-mailem, zda se jejich dítě bude účastnit výuky nebo konzultací, a to do 29. 5. 2020. Prosíme také o sdělení, zda žák bude docházet na oběd a zda se bude účastnit odpoledních aktivit.
27. května 2020
                                                                            Mgr. Jitka Kolůchová
						ředitelka školy
